

選秀前重點賽事！春季聯賽大專組場數銳減 U23也堪憂



▲春季聯賽，台灣運彩（輔仁大學）。（圖／記者楊舒帆攝）

記者楊舒帆／綜合報導

每年春季聯賽是成棒層級最重要的賽事，也是選秀前球探觀察球員的重點賽事，不過今年春季聯賽把大學組賽事從分組兩循環再降至單循環，減少大專好手曝光的機會，有教練就感嘆，大學比賽竟然比高中還少。

目前大專全年大型賽事只有4大賽，協會盃與梅花旗是單敗淘汰頂多5場，大專聯賽改成8隊一組單循環後場數增加一些，但以三連霸的文化大學為例最多也才11場。而且預賽結束後的9至12名排名賽採並列制，沒有另外舉辦循環賽。

過去春季聯賽大專與社會球隊不同組，大專組預賽以5至6隊一組進行三循環賽事，去年已經減少到兩循環，今年更是降至一循環定勝負，即便從資格賽打到最後的冠軍戰最多也只能再增加7場左右。有大專教練就指出，很多球員大學生涯、甚至可能是棒球生涯最後一個比賽，可能打5場就沒了很可惜，而且高中生大大小小賽事每年近百場，大專生跟高中生落差太大。

大專階段除了大專體總和中華棒協以外，地方棒委會舉辦的邀請賽少，過去曾有嘉農盃但也已經停辦，春天有韓國隊來台集訓，只有自辦交流賽嘉藥盃還有延續下去，所以如果是後段班的大專隊伍，全年度正式比賽恐怕只有10場左右。



▲春季聯賽，美孚巨人（文化大學）。（圖／記者楊舒帆攝）

美國大學2月至5月是春季聯賽，林家正所就讀的亞歷桑納州立大學每周3戰，季賽就達55場，就已經多於台灣大專生整年的量。

中職選秀前球探看春季聯賽挑選球員，已經有不少大專生表態參加選秀，但場數減少讓他們減少展現球技的舞台，近年來已經是高中生吃香的趨勢，大專生拚選秀恐怕更嚴峻。桃猿去年選秀首輪翁瑋均決定選秀的關鍵即是因為大學比賽太少，希望能到更高層級提升自己，而他也在一軍繳出好表現。

除了選秀憂慮之外，去年U23世界杯中華隊進步到第5名，與日本、墨西哥咬得緊，顯示台灣大專生還有競爭力，不過一旦國內比賽量再減少，強者恆強，弱者恆弱的M型化發展，會讓整體競爭力下降，想在國際賽爭取佳績，難度恐怕有增無減。



▲春季聯賽，台灣啤酒（國立體大）。（圖／記者楊舒帆攝）